

Письмо епископа Захарии (Лобова) от 26 января 1924 г.
 благочинному Дегтевского благочиния священнику Илье Пироженко

26 января 1924 г.

1924 г. 13–26 янв[аря]¹

Дорогой о[тец] Илия Иванович!

Весьма скорбно, что мое письмо, посланное Вам, пропало. На днях я получил письмо от о[тца] Петра Ледковского, который мне сообщает, что он от меня письма никакого не получал, а я в письмо о[тцу] Петру вложил письмо и Вам, так к[а]к Ваш адрес забыл, а по бумагам Вашим адреса Вашего не было. Оказывается письмо к о[тцу] Петру Ледковскому, наверно, попало в Г.П.У., так к[а]к Ледковский пишет мне, что все письма на его имя кем-то задерживаются.² Теперь, пользуясь случаем, пишу Вам второе письмо... Сердечно благодарю Вас за Вашу преданность и любовь ко мне. Вы для меня весьма дороги, так к[а]к Вы единственный от всей епархии меня поддержали в то страшное время в³ на первом безобразном и живocerковном съезде. Это я никогда не забуду и Господь никогда не забудет Вас. так к[а]к Вы тогда выказали большую твердость в православии... Да пошлет Вам Господь за это блага небесные и земные... Получил я от Вас донесение, что Ваше все благочиние единогласно постановило держаться чистого и святого православия. Это весьма правильно и отрадно. Дай [Б]ог Вам всем силы и крепости стоять за святое и чистое православие. Старайтесь и в других благочиниях сообщать Ваши воодушевления за веру святую, апостольскую и православную. В настоящее время дело обстоит у нас т[а]к. Митрополит Митрофан и я совместно правим епархией. Митрофан по болезни и холоду пока не служит, а я пока с помощью божьей служу. Рукополагаю во священники, диаконы и посвящаю в стихарь. Принимаем просителей и выполняем все дела, какие требуется по [неразборчиво]. Теперь у нас имеется Святое миро, свечильник и венчики, скоро будут и молитв [неразборчиво]. Словом, все, что требуется для духовенства мы момент⁴ можем удовлетворить. Со всеми делами по Церкви и духовенству обращайтесь ко мне или Митрофану – по следующему адресу: г. Новочеркасск, Красный спуск, № 4–6 Флавиане Ломоносовой.

Пишите, что делается у Вас на местах. Как действует у Вас Живая церковь, и как идет дело Свят[ого] Православия. Желательно получать от Вас наичаще [так в документе] письма, которые для меня весьма нужны и необходимы. При этом усерднейше прошу Вас внушить духовенству, чтобы оно ни в словах, ни в делах не держалось и не говорило о политике. Это дело особых выборных лиц, кото-

¹ Подчеркнуто автором.² Здесь и далее в тексте подчеркнуто черными чернилами.³ Зачеркнуто автором.⁴ Зачеркнуто автором.

ры[е] пусть и занимаются политикой. Мы д[олжны] б[ыть] аполитичны. Докажите и делом и словом пред правительством, что мы не контрреволюционеры, а преданные правительству сыны своей свободной Республики. При всех удачных случаях необходимо внушать народу любовь и уважение к существующей власти, к[а]к к власти народной, а потому законной. Тогда нас никто не будет трогать, и мы дело [Б]ожие будем творить в мире и благочестии. Пишите.

Прошу Ваших святых молитв.

Епископ Захария

Архив УФСБ РФ по РО. Архивно-следственное дело П-15249. Л. 163–163 об. Подлинник. Рукопись¹.

¹ Документ написан синими чернилами.